

公告提示

厦工股份限售股解禁



公司本次有限售条件的流通股上市数量为53929656股;上市流通日为2008年3月17日。

天坛生物选出新高管



公司董监事会同意选举封多佳为董事长,崔莹林为总经理,张翼为董事会秘书,王玉山为监事会主席。

新城B股提示股价异动



公司股票最近三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计达20%。截至目前,公司无应披露而未披露的事项。

钱江水利遭二股东减持



公司近日接到第二大股东浙江省水利水电投资集团函告,其最近通过交易所系统累计出售7506886股公司股份。

大股东谈股权转让 九发股份或再启重组

本报记者 应尤佳

刚经历公司1357万股份的拍卖,九发股份今日又披露了意义可能更为深远的大股东股权转让事宜。这是继去年12月安捷重组九发股份失败之后,公司第二次因重组动向而停牌。由此次停牌再联系到近日的股权转让,不难发现一些微妙的重组端倪。

九发股份今日表示,由于公司股价异动,经书面征询控股股东山东九发集团后获悉,九发集团正就股权转让进行讨论,而该事项有待于进一步论证,公司股票今起停牌。

这则公告透露出来的是一个真正意义上的重组。九发股份目前主营业务情况欠佳,负债累累,业绩预亏。公司一直希望通过资产重组来挽救壳资源,但是公司目前问题重重,而大股

东九发集团所持的全部1.2亿股份,已经被冻结和轮候冻结,3月10日,公司1357万股限售流通股被迫拍卖偿债,这使得大股东的持股数下降至不足1.07亿股,占公司总股本的比例也从47.97%下降至42.57%。

然而,值得注意的是,早在上述股权的拍卖公告出来前,九发集团就对此高度地关注,随即向法院提出申诉,要求撤回拍卖,同时还向拍卖行

打听拍卖底价。与法院的交涉目标非常明确,能不拍就不拍,能少拍多少就少拍多少。交涉终于起到了一定的效果,最后拍卖股份从2592万股缩减成1792万股,并保证实际拍卖股份数不超过1357万股。最终,这部分股份被一家机构以溢价40%的价格拍走,成交均价将近8元/股,对于一家业绩不佳的上市公司限售流通股来说,这已经算是天价。而这一

切均发生在公司披露大股东已有股权转让对象的前一天,这难免让人对神秘买家和重组方浮想联翩。

去年11月,九发股份也同样因重组动向而停牌,一个月之后,安捷重组九发股份的重组计划破产。在那之后,关于九发股份的重组传闻就再也没有中断过,期间,九发股份参股的山东省某知名食用油企业或真或假地出现在坊间传闻中。

S*ST星美 第一债权人会议下月召开

本报记者 张良

S*ST星美今日公告,公司接到重庆市第三中级人民法院《公告》,公司债权人重庆朝阳科技产业发展有限公司向重庆市第三中级人民法院申请公司破产重整,该院根据申请,依照相关法律规定,于昨日立案受理了公司重整一案。第一次债权人会议定于4月18日在重庆市涪陵区委会议中心召开。

锦化氯碱公告称,公司控股股东锦化化工(集团)有限责任公司去年10月24日进入破产重整程序,并于同年12月5日召开了第一次债权人会议。公司昨日获悉,锦化集团决定于2008年3月31日在辽宁省葫芦岛市金秋宾馆召开第二次债权人会议。

*ST沧化 拟竞买子公司破产财产

本报记者 陈建军

*ST沧化今天公告称,公司控股子公司沧州沧井化工有限公司被法院裁定破产清算,鉴于其破产财产中的机器设备均位于公司的土地上,而且该等设备为公司恢复23万吨PVC生产所必需,为了加快23万吨PVC恢复生产的进程,公司拟参加与沧井化工破产财产相关的拍卖活动,积极竞买沧井化工破产财产,并授权公司经理层具体办理相关竞买手续。

公司表示,公司近日收到沧州市中级人民法院《民事裁定书》,沧井化工不能清偿到期债务,且资产不足以偿还全部债务,依法作出了宣告沧井化工破产清算的裁定,并裁定准予执行破产管理人提交的破产财产变价方案。

冠豪高新 被美商务部认定存在补贴

本报记者 陈建军

3月11日,美国商务部公布了对原产于中国的低克重热敏纸提起反倾销及反补贴调查的初步裁决结果,认定冠豪高新的初裁补贴幅度为5.68%,比中国另外一家强制应诉企业高5.11个百分点。

冠豪高新今天公告称,由于近两年来公司对美国的出口业务增长速度较快,美国对中国低克重热敏纸提起的反倾销及反补贴调查,对公司高速增长的出口业务产生不利影响,公司聘请律师事务所积极应对该项调查工作。公司将披露该案件的进展情况。

上海电力获9.5亿元拆迁补偿

本报记者 葛荣根

上海电力今日公告披露,公司所属南市发电厂位于中国2010年上海世博会场馆规划建设主要区域内。目前,南市发电厂拆除工作正按计划有序推进中,土地将于2008年3月份交付上海世博土地储备中心。南市发电厂拆迁补偿费用总计为9.5亿元,截至2008年1月31日,上海世博土地储备中心已累计支付7.5亿元补偿款。剩余2亿元收购补偿款项,将在全部收购地块交付后再支付。

上海电力表示,根据国家和上海市有关世博会动迁补偿资金使用、财务处理等法律法规的规定,补偿资金的收支不影响企业当期损益,南市发电厂拆迁不会对上海电力的经营业绩产生影响。

上海三毛讨回2600万偿付款

本报记者 陈建军

上海三毛今天公告,公司近日收到从上海铁路中级人民法院转来的对华源凯马股份有限公司的执行款共计2622.52万元。至此,公司履行担保义务替华源凯马偿付中国进出口银行欠款资金已全部收回,担保责任履行完毕。

公告显示,公司为华源凯马银行贷款2400万元提供担保,因华源凯马逾期未还,北京市第二中级人民法院2006年12月1日判决华源凯马偿付中国进出口银行借款本金2400万元及相应利息,公司承担连带清偿责任。2007年3月21日,公司与中国进出口银行达成和解协议。截至2007年9月30日,公司已支付款项2622.50万元。公司履行担保义务后,即依法向华源凯马追索。2007年11月,公司与华源凯马在法院主持下签订了执行和解协议。

第一落脚点

金发科技 拟发行10亿元公司债

本报记者 陈建军

金发科技今天刊登董事会决议称,为改善资本结构和降低融资成本,公司计划发行不超过10亿元(含10亿元)的公司债券。本次发行公司债券募集的资金拟用于偿还商业银行贷款,或用于补充公司流动资金。本次发行的公司债券期限不低于3年(含3年)。可以为单一期限品种,也可以为多期限的混合品种。本次公司债券可向公司股东配售。

*ST明星 明起“摘星脱帽”

本报记者 陈建军

*ST明星今天公告表示,公司向上海证券交易所提交的关于撤销股票退市风险警示及其他特别处理申请近日获得批准。公司股票自3月13日起撤销“股票退市风险警示及其他特别处理”并恢复交易,股票简称由“*ST明星”变更为“明星电力”,股票的日涨跌幅限制由5%恢复为10%。公司股票3月12日停牌一天。

农产品 定向增发上会

本报记者 张良

农产品今日公告,中国证监会发审委将于今日审核公司非公开发行A股股票方案。公司股票将于今日开始停牌,直至发审委会议结果公布后复牌。

福田汽车 定向增发有条件通过

本报记者 陈建军

3月11日,经中国证监会发审委审核,福田汽车非公开发行A股申请获得有条件通过。福田汽车表示,公司将在收到中国证监会书面核准通知后另行公告。

保利地产 前两月销售翻倍

本报记者 陈建军

保利地产今天公告,公司2008年2月份实现销售面积16.6万平方米和销售认购金额7.1亿元。2008年1月至2月,公司实现销售面积24.3万平方米,同比增长104.28%;实现销售认购金额15.7亿元,同比增长103.85%。但由于销售过程中存在各种不确定性,该简报数据可能与定期报告披露的数据存在差异,相关数据以公司定期报告为准。

火速抛售平安 锌业股份获利45倍

本报记者 张良

限售股解禁后迅速抛售中国平安的事实得到了印证。

锌业股份今日发布公告称,3月3日至3月11日,公司通过上海证券交易所挂牌交易累计出售中国平安179.5556万股股份,回收资金11952万元。减去初始投资成本后获得利润11692万元,占公司2006年经审计净利润的48.56%。减持后,公司尚持有中国平安19.1万股。

3月3日,是中国平安首批限售股上市日,共有312158.6万股限售股解禁,锌业股份持有的198.6556万股就包括在其中。通过计算可以发现,锌业股份3月3日至3月11日期间抛售的中国平安179.5556万股股份的原始购买成本为260万元,折合每股成本大约1.44元。而此次减持中国平安所获得的利润11692万元是260万元原始购买成本的45倍。

除了锌业股份外,来自权威部门的数据也间接表明中国平安遭遇了解禁限售股的大举抛售。上海证券交易所的数据显示,3月3日之前,非基金法人账户持有中国平安股份流通股份仅为8600多万股,占公司流通股本的10.7%,加上3月3日解禁的31.21亿股



限售股,法人账户持股量共计32.07亿股。但3月3日收盘后,上述法人账户的持股量降至31.5亿股,很明显,解禁当天,法人账户持股量减少了5700万股。随后

的3月4日,法人账户持股量减少1177.8万股;3月6日,法人账户持股量再减少2355.6万股;3月7日,法人账户持股量继续减少2748.2万股。

业内人士分析,对于中国平安的一些原始股东而言,虽然目前的市场价格较最高价已经跌去了一半多,但是账面盈利依然异常丰厚,因此套现也就在情理之中了。

20余例定向增发预案长期“休眠”

本报记者 陈建军

明天,东华实业董事会公布的定向增发预案将满18个月,但它至今还没有召开股东大会审议这次定向增发。其实,沪深两市像东华实业这样公布定向增发预案后迟迟不召开股东大会进行审议的公司还有20多家。值得注意的是,有些公司当初公布的定向增发预案令其股价狂飙,而一些“大小非”借机进行了减持。

2006年9月13日,东华实业

披露拟向特定对象非公开发行不超过10亿股,公司控股股东及其关联方将以房地产资产认购不低于发行总量的70%。定向增发完成后,公司的净资产增加550%左右,主营业务净利润2007年全年增加450%左右,净利润2007年全年增加980%左右。然而,在18个月之后的今天,东华实业的这次定向增发还停留在董事会预案阶段。

按照WIND的统计,许继电气是另一家典型公司。与东华实业有所区别的是,在2006年7月2日第

一次公布预案后,许继电气又于2007年11月13日公布了修改后的预案。截至目前,定向增发预案公布后超过一年还没有召开股东大会进行审议的公司还有健康元等公司,紫光古汉、珠江控股、*ST金泰、*ST宝龙、长春一东、凌云股份等上市公司也位居前列。

定向增发对股价的刺激程度有多大,*ST金泰的连续42个涨停板可谓反映得淋漓尽致。但值得注意的是,就在定向增发预案刺激股价狂飙之际,一些公司的“大小非”借

机进行了减持。其中,领先科技表现得最为明显。领先科技是在2007年10月15日公布定向增发预案的,8天之后公布了解禁上市流通。在此后的两个月时间内,领先科技第一、第二、第三大股东合计至少减持了占领先科技总股本11.11%的股份,第二、第三大股东减持比例更是达到能够减持的5%上限。亚盛集团是在2007年11月30日公布定向增发预案的,其第三大股东山东龙喜集团到2007年12月20日收盘时减持了1611万股亚盛集团股份。

初一看年报

中原环保哪来2亿闲钱“打”新股

本报记者 初一

中原环保今日发布董事会公告称,拟将用于一级市场上新股申购的资金额度由5000万元上调至2亿元。然而,把中原环保今日同时公布的年报从头看到尾,也看不出这家公司手头宽裕到有2亿元闲钱来打新股。

2亿元,对中原环保意味着什么?该公司2007年度实现营业收入2.32亿元,实现归属于上市公司股东的净利润5314万元,2007年末总资产5.91亿元,净资产3.87亿元。2亿元是该公司全年营业收入的86%,净利润的近4倍,占到该公司总资产的34%,净资产的一半多。

中原环保资产负债表显示,截至2007年12月31日,其货币资金只有8700多万元,即使加上应收账款等变现能力较强的资产,其全部的流动资产不过1.68亿元。值得关注的是,该公司年末还有1.2亿元短期借款,流动负债合计2.04亿元。从考察企业短期偿债能力的重要指标流动比率(流动比率=流动资产/流动负债)来看,中原环保该指标只有0.82,这一水平很难和资金闲置划上等号。

中原环保现金流量表显示,其去年全年经营活动产生的现金流量净额不过5577万元,投资活动和筹资活动产生的现金流量净额均为负数,现金及现金等价物净增加额仅4739万元,期末现金及现金等价物余额8708万元。该公司自称多达2亿元的闲钱从何而来?

或许,中原环保可以在短时间内把绝大部分应收账款收回来。从该公司应收账款的账龄结构看,1年以内的应收款项占到了99.98%,其中近九成是郑州市财政局所欠,收回的问题不大。但即使把这些应收账款全部收回来,中原环保的闲置资金也大多不到2亿元去,何况,该公司还有高达1.2亿元的短期借款呢。

或许,中原环保可以卖点什么家当变成现金。但其期末可供出售金融资产、长期股权投资的金额均为零,其非流动资产主要由固定资产构成。该公司总不至于为了筹钱打新股,把房子、机器设备给卖了吧。

实际上,随着二级市场走势疲弱,一级市场涌入巨量资金,新股申购收益率急剧下降已成不争事实。目前上市的中国铁建申购收益率仅0.18%,创下了2007年大牛市以来大盘股的最低水平,就是一个明证。在这样的大环境下,中原环保若是真有2亿元的闲钱,还不如认真研究一下有什么项目可投。如果能找到公司目前两大业务城市污水处理和城市集中供热这样的项目,收益率肯定不会比打新股差。要知道,公司2007年的净资产收益率为13.74%呢!